Первый и Второй законы Ньютона
1.Теория.

2.Задачи

1.Теория.

 ИНЕРЦИАЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ ОТСЧЕТА

Системы отсчета, в которых выполняется 1-й закон Ньютона, называются инерциальными системами отсчета.
Все системы отсчета, движущиеся прямолинейно и равномерно относительно данной инерциальной системы отсчета, тоже являются инерциальными.
Системы отсчета, движущиеся относительно любой инерциальной системы отсчета с ускорением, являются неинерциальными.

В реальной жизни Землю можно считать инерциальной системой отсчета при исследовании движения автомобиля и нельзя – при исследовании полета ракеты, т.к. приходится учитывать вращение Земли.

ПЕРВЫЙ ЗАКОН НЬЮТОНА

Современная формулировка первого закона Ньютона:

Существуют такие системы отсчета, в которых тела сохраняют свою скорость неизменной, 
если на них не действуют другие тела.
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ВТОРОЙ ЗАКОН НЬЮТОНА

Второй закон Ньютона определяет:

как движется тело, если на него действует сила?

- с ускорением!

Причиной возникновения ускорения является сила, действующая на тело.

Ускорение тела прямо пропорционально равнодействующей сил, приложенных к телу,

и обратно пропорционально его массе.

Расчетная формула:

Единица измерения силы в СИ: 1Н 

Сила 1Н -это такая сила ,которая телу массой 1кг придает ускорение1м/c2.

Ускорение, приобретаемое телом в результате действия силы, направлено также, как и сила. 

2 закон Ньютона справедлив только в инерциальных системах отсчета.

Пример:[image: image2.jpg]



2.Задачи.
1.На тело в инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та дей​ству​ют три силы. 

 Чему равна равнодействующая сила?
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2.На левом ри​сун​ке пред​став​ле​ны век​тор ско​ро​сти тела и усрения.
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Какой из че​ты​рех век​то​ров на пра​вом ри​сун​ке ука​зы​ва​ет на​прав​ле​ние равнодействующей силы?

 

3. Са​мо​лет летит пря​мо​ли​ней​но с по​сто​ян​ной ско​ро​стью на вы​со​те 12 000 м. Си​сте​му от​сче​та, свя​зан​ную с Зем​лей, счи​тать инер​ци​аль​ной. В этом слу​чае:

 

1) на са​мо​лет не дей​ству​ет сила тя​же​сти

2) сумма всех сил, дей​ству​ю​щих на са​мо​лет, равна нулю

3) на са​мо​лет не дей​ству​ют ни​ка​кие силы

4) сила тя​же​сти равна силе Ар​хи​ме​да, дей​ству​ю​щей на са​мо​лет

4. Мяч, не​по​движ​но ле​жав​ший на полу ва​го​на дви​жу​ще​го​ся по​ез​да, по​ка​тил​ся влево, если смот​реть по ходу по​ез​да. Как из​ме​ни​лось дви​же​ние по​ез​да?

 

1) Ско​рость по​ез​да уве​ли​чи​лась

2) Ско​рость по​ез​да умень​ши​лась

3) Поезд по​вер​нул впра​во

5. В инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та сила [image: image5.png]il



 со​об​ща​ет телу мас​сой m уско​ре​ние [image: image6.png]


. Как надо из​ме​нить ве​ли​чи​ну силы, чтобы при умень​ше​нии массы тела вдвое его уско​ре​ние стало в 16  раза боль​ше?

 

6. В инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та сила F со​об​ща​ет телу мас​сой m уско​ре​ние a. Как надо из​ме​нить массу тела, чтобы вдвое мень​шая сила со​об​ща​ла ему в 10 раза боль​шее уско​ре​ние?

 

7. То​чеч​ное тело на​чи​на​ет дви​же​ние из со​сто​я​ния покоя и дви​жет​ся рав​но​уско​рен​но вдоль оси ОХ по глад​кой го​ри​зон​таль​ной по​верх​но​сти. Ис​поль​зуя таб​ли​цу, опре​де​ли​те зна​че​ние про​ек​ции на ось ОХ уско​ре​ния этого тела.

 

	Мо​мент вре​ме​ни

t, c
	Ко​ор​ди​на​та тела

x, м

	0
	2

	3
	10

	4
	27


 

